

# जोहार छत्तीसगढ़



वर्ष: -14 अंक: 249 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ : 4

दैनिक हिन्दी

बस्तर फाईटर लिखित परीक्षा आयोजित

धरमजयगढ़, सोमवार 18 जुलाई 2022

छत्तीसगढ़ी गाना की शूटिंग ग्राम चक्रवाय, अमलडीहा एवं सेमरियाघाट में हुआ...

पेज -4 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

## सिंहदेव के इस्तीफे पर बोले सीएम बघेल उनका पत्र अब तक नहीं मिला, हमारे बीच तालमेल है, चर्चा कर लेंगे

रायपुर। वरिष्ठ मंत्री टीएस सिंहदेव के पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग से इस्तीफे के बाद मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहली प्रतिक्रिया सामने आई है। मुख्यमंत्री ने रायपुर में कहा, उन्हें मीडिया के माध्यम से इसकी सूचना मिली है। अभी तक उन्हें पत्र नहीं मिला है। उनके पास पत्र आया तो परीक्षण करा लेंगे।



कल उन्होंने फोन लगाया था, लेकिन फोन लग नहीं पाया। हमारे बीच सब तालमेल है। हम इस संबंध में चर्चा कर लेंगे। बताया जा रहा है कि रविवार शाम मुख्यमंत्री निवास में कांग्रेस विधायक दल की बैठक होनी है। इसमें राष्ट्रपति चुनाव में मतदान के लिए विधायकों को प्रशिक्षण दिया जाना है। इस बैठक में भी सिंहदेव के इस्तीफे की परिस्थितियों पर चर्चा की संभावना बन रही है।

संगठन ने साथ ली है चुप्पी इस मुद्दे पर कांग्रेस संगठन ने पूरी तरह से चुप्पी साध ली है। कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी पीएल पुनिया ने कहा, वे इस मामले पर कोई बात नहीं करेंगे। प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम ने फोन तक बंद कर दिया। कृषि मंत्री रविंद्र चौबे ने कहा, पत्र अभी तक मिला नहीं है। उसके मिलने के बाद ही कुछ कहा जा सकता है।

पत्र लिखा है। इसमें विभाग में लगातार दखलअंदाजी और उनके प्रस्तावों पर काम नहीं होने की गंभीर शिकायतें हैं। इस पत्र के बाद प्रदेश की राजनीति में तूफान आया हुआ है।

कांग्रेस विधायक दल की बैठक में शामिल नहीं होंगे सिंहदेव: सोमवार को राष्ट्रपति चुनाव में मतदान कर दिल्ली जाएंगे, वहां भी रखेंगे अपनी बात

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता टीएस सिंहदेव विधायक दल की बैठक में शामिल नहीं होंगे। सिंहदेव सोमवार को रायपुर आकर सोधे राष्ट्रपति चुनाव में मतदान करने जाएंगे। मतदान के बाद वे दिल्ली रवाना हो जाएंगे। वहां वे पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व के सामने एक और बार अपनी बात रखेंगे। सिंहदेव के पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के मंत्री की जिम्मेदारी से



इस्तीफे के सवाल पर रविवार को दिन भर हलचल मची रही। सिंहदेव ने पत्र की एक कॉपी मुख्यमंत्री सचिवालय को भिजवाई है। प्रदेश प्रभारी पीएल पुनिया ने भी इस मुद्दे पर सिंहदेव से फोन पर चर्चा की। पत्र के बिंदुओं पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से भी उनकी चर्चा हुई है। हालांकि अभी तक सुलह के कोई संकेत नहीं मिले हैं। पीएल पुनिया ने बताया, ताजा घटनाओं की जानकारी उन्होंने पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव केशी वेणुगोपाल को दे दिया है। देर शाम मुख्यमंत्री निवास में कांग्रेस विधायक दल की बैठक है।



## प्राइमरी के शिक्षकों को सिखाई जाएगी स्थानीय भाषा, ट्रेनिंग के लिए बनेगा कोर ग्रुप

रायपुर। छत्तीसगढ़ के प्राथमिक स्कूलों में पढ़ रहे बच्चों को मातृभाषा में शिक्षा देने के लिए नई कवायद शुरू की गई है। क्षेत्र की स्थानीय भाषा नहीं जानने वाले शिक्षकों को विशेष प्रशिक्षण देने की तैयारी है। विभाग शिक्षकों को ऐसे प्रशिक्षित करना चाहता है ताकि वे बच्चों को बोली-भाषा में पढ़ा सकें। इसको लेकर स्कूल शिक्षा विभाग की ओर से सभी जिला शिक्षा अधिकारियों को दिशा-निर्देश जारी कर दिए गए हैं। विभाग के सचिव डॉ. एस. भारतदासन ने कहा है कि ऐसे शिक्षक जिन्हें स्थानीय भाषा का ज्ञान नहीं है, उन्हें चिन्हित कर नई कवायद शुरू की गई है। क्षेत्र की स्थानीय भाषा नहीं जानने वाले शिक्षकों को विशेष प्रशिक्षण देने की तैयारी है। विभाग शिक्षकों को ऐसे प्रशिक्षित करना चाहता है ताकि वे बच्चों को बोली-भाषा में पढ़ा सकें। इसको लेकर स्कूल शिक्षा विभाग की ओर से सभी जिला शिक्षा अधिकारियों को दिशा-निर्देश जारी कर दिए गए हैं। विभाग के सचिव डॉ. एस.

## एक नजर

### कोरोना टीकाकरण में कांकेर जिला राज्य में प्रथम

कांकेर। राज्य स्तर पर लगातार बढ़ते कोरोना प्रकरणों को दृष्टिगत रखते हुए कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला के मार्गदर्शन में जिला प्रशासन द्वारा कोविड-19 टीकाकरण की लगातार प्लानिंग और मांटीरिंग की जा रही है, जिसके परिणामस्वरूप कांकेर जिला कोविड टीकाकरण में राज्य में पहले स्थान पर है। पिछले दो दिनों में कांकेर जिले में 16,728 लोगों का टीकाकरण किया गया है, इनमें प्रथम डोज 360, द्वितीय डोज 1104 और प्रिकाशन डोज 15,264 लोगों का टीकाकरण शामिल है। अंतागढ़ विकास खंड में प्रथम डोज 41, द्वितीय डोज 585 एवं प्रिकाशन डोज 2849, इस प्रकार 3475 लोगों का टीकाकरण किया गया है। इसी प्रकार भानुप्रतापपुर विकास खंड में 47 लोगों को प्रथम डोज, 17 लोगों को द्वितीय डोज एवं 2457 लोगों का प्रिकाशन डोज, कुल टीकाकरण 2521, चारामा विकास खंड में प्रथम डोज 35, द्वितीय डोज 105 एवं प्रिकाशन डोज 1531, कुल टीकाकरण 1671, दुर्गकोदल विकास खंड में प्रथम डोज 18, द्वितीय डोज 11 तथा प्रिकाशन डोज 902 कुल टीकाकरण 931, कांकेर विकास खंड में प्रथम डोज 54, द्वितीय डोज 268 एवं प्रिकाशन डोज 1864 कुल टीकाकरण 2181 कराया गया।

### कार्यकर्ता नाराज हैं, दिक्कत बढ़ेगी

## कांग्रेस जिलाध्यक्षों में असंतोष, कहा-जोगी की सरकार गई, रमन सिंह की गई, यह नहीं समझे तो मंत्रियों का काम बिगड़ेगा

रायपुर। कांग्रेस की बैठक में एक बार फिर जिलाध्यक्षों और कार्यकर्ताओं का असंतोष सामने आया है। शनिवार को एक खुली बैठक में कई जिलाध्यक्ष ने सरकार और संगठन दोनों पर उपेक्षा का आरोप लगाया। एक जिलाध्यक्ष ने तो यहां तक कह दिया कि कार्यकर्ताओं की असंतोष की वजह से ही अजीत जोगी की सरकार गई, रमन सिंह की सरकार गई। यदि यह बातें नहीं समझी गई तो मंत्रियों का काम बिगड़ेगा। हमारा क्या है-हम तो कार्यकर्ता हैं। कांग्रेस के प्रदेश मुख्यालय राजीव भवन में शनिवार को प्रदेश पदाधिकारियों और जिलाध्यक्षों की बैठक बुलाई गई थी। इसमें



कांग्रेस के छत्तीसगढ़ प्रभारी पीएल पुनिया, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम सहित तमाम वरिष्ठ नेता और पदाधिकारी शामिल हुए। मुख्य एजेंडे पर बात रखने के बाद मुख्यमंत्री वहां से चले गए। उसके बाद संगठन को लेकर बात शुरू हुई तो पदाधिकारियों की नाराजगी एक-एक कर बाहर आने लगी। कहा गया, कार्यकर्ता उदास हैं। नियुक्तियां संगठन से पूछ कर नहीं हो रही हैं। उनके जिले की मंडियों में संचालक समिति बनो। इसमें अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और सदस्यों की नियुक्ति हुई है। इन नियुक्तियों से पहले उन लोगों से पूछा तक नहीं गया।

## मुख्यमंत्री शामिल हुए राष्ट्र संत ललितप्रभ सागर के दिव्य सत्संग प्रवचन माला के कार्यक्रम में

रायपुर। राष्ट्र संत ललितप्रभ सागर जी के चल रहे दिव्य सत्संग प्रवचन माला के कार्यक्रम में शामिल हुए।



श्री बघेल ने राष्ट्र संत श्री ललितप्रभ सागर जी महाराज से मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल आज राजधानी रायपुर के आउटडोर स्टेडियम बूढ़ापारा में राष्ट्र संत श्री ललितप्रभ सागर जी के चल रहे दिव्य सत्संग प्रवचन माला 'जीने की कला' में शामिल हुए। श्री बघेल ने राष्ट्र संत श्री ललितप्रभ सागर जी महाराज का प्रवचन सुना तथा उनसे प्रदेश की सुख, समृद्धि और खुशहाली का आशीर्वाद प्राप्त

किया। सकल जैन समाज, श्री ऋषभदेव जैन मंदिर ट्रस्ट एवं दिव्य चातुर्मास समिति द्वारा आयोजित कार्यक्रम में डॉ. मुनि श्री शांतिप्रिय सागर जी, महापौर रायपुर श्री एजाज देबर, दिव्य चातुर्मास समिति के अध्यक्ष श्री त्रिलोकचंद बरडिया, श्री ऋषभदेव जैन मंदिर

ट्रस्ट के अध्यक्ष श्री विजय कांकरिया सहित के अनेक पदाधिकारी और श्रद्धालु बड़ी संख्या में उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर 'हैप्पी थार्ट्स' कैलेण्डर का विमोचन भी किया। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने छत्तीसगढ़ की पावन धरा में राष्ट्र संतों का स्वागत करते हुए कहा कि यह हमारा सौभाग्य है कि राष्ट्र संत श्री ललितप्रभ सागर जी ने अपने प्रवचन के लिए छत्तीसगढ़ को चुना। हम सभी उनके अनेक प्रवचन पुस्तकों, कैसेट और अन्य माध्यम से सुनते रहते हैं परन्तु आज पहली बार प्रत्यक्ष रूप से उनका सत्संग सुनने का अवसर मिल रहा है।

## हड़ताल..

नॉन टीचिंग स्टाफ भी आंदोलन में होंगे शामिल, महंगाई भत्ते के लिए होगा आंदोलन

## छत्तीसगढ़ में 25 जुलाई से टीचरों की हड़ताल

रायपुर। छत्तीसगढ़ के शिक्षकों ने 25 जुलाई से अनिश्चितकालीन हड़ताल का ऐलान कर दिया। रायपुर में ली गई प्रेस कॉन्फ्रेंस में इस आंदोलन को लेकर अलग-अलग शिक्षक संगठनों के नेताओं ने एकता दिखाने की कोशिश की। सभी ने दावा किया कि पूरे प्रदेश के शिक्षक संघ के लोग इस आंदोलन में भाग ले रहे हैं।



25 जुलाई से सभी टीचर स्कूलों में तालाबंदी करेंगे। कोई काम नहीं करेगा। ब्लॉक लेवल पर धरना दिया जाएगा। इसमें नॉन टीचिंग स्टाफ भी शामिल हैं। ये हड़ताल अनिश्चित कालीन चलेगी। हम महंगाई भत्ता दिए जाने की मांग कर रहे हैं। सिर्फ स्कूल से जुड़े 3 लाख से अधिक कर्मचारी इस आंदोलन के दौरान काम बंद कर देंगे। DA व HRA के लिए हो रहे इस आंदोलन में, छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन प्रदेश अध्यक्ष

संजय शर्मा, वॉरेंट दुबे प्रदेश अध्यक्ष शालेय शिक्षक संघ, विकास राजपूत प्रदेश अध्यक्ष नवीन शिक्षक संघ, शिक्षक एलबी संवर्ग छत्तीसगढ़ के प्रदेशाध्यक्ष जाकेश साहू ने सभी संघ के लोगों से अनिश्चितकालीन हड़ताल में शामिल होने की अपील की है। इन पदाधिकारियों ने बताया कि जनवरी 2020 का 4 ब, जुलाई 2020 का 3 में से 1 ब मिलाकर सिर्फ 5% महंगाई भत्ता 1 मई 2022 से दिया गया है। वर्तमान में जुलाई 2020 का 2%, जनवरी 2021 से 4%, जुलाई 2021 से 3%, जनवरी 2022 से 3% मिलाकर कुल 12 ब महंगाई भत्ता लंबित है, और

कर्मचारियों को अभी भी 6वें वेतनमान के अनुरूप गृहभाड़ा भत्ता मिल रहा है, जिसके कारण समस्त शासकीय कर्मचारियों को हर महीने लगभग 4000 से 14000 का नुकसान हो रहा है। अन्य कर्मचारी संगठन 29 जुलाई तक करेंगे आंदोलन

छत्तीसगढ़ कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन की तरफ से भी काम बंद करने का ऐलान कर दिया गया है। इसमें प्रदेश का हर सरकारी कर्मचारी भाग लेकर दफ्तर में होने वाले कामकाज से खुद को अलग रखेगा।

रायपुर। नगर निगम रायपुर क्षेत्र के अंतर्गत 'हर घर हरियाली' अभियान के तहत आज यहाँ रायपुर में नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया को उनके निवास पर रायपुर नगर निगम के अधिकारियों ने पौधा भेंट किया। इस अवसर पर डॉ. डहरिया ने अधिकारियों को रायपुर नगर निगम क्षेत्र में घर-घर पौधा वितरण करने कहा। उन्होंने नागरिकों से भी हर घर में पौधा लगाने का अनुरोध किया है। डॉ. डहरिया ने कहा है कि हर घर पौधा लगाना जरूरी है। उन्होंने कहा हरियाली रहेगी, तो होगी खुशहाली। उन्होंने सभी से पौधरोपण कर पौध संरक्षण करने का भी अनुरोध किया है



गौरतलब है कि नगर निगम रायपुर क्षेत्र में वृक्षरोपण अभियान 'हर-घर हरियाली' अभियान के तहत इस मौसम में दो लाख से अधिक पौधे लगाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। पर्यावरण संरक्षण के लिए घर-घर हरियाली होना जरूरी है

## देवताओं पर आपत्तिजनक टिप्पणी लिखी किताब बांटने का आरोप, कहा- धर्म समा कर अधविश्वास फैलाया जा रहा

रायपुर। रायपुर शहर में रविवार का दिन धार्मिक मामलों को लेकर बवाल से भरा रहा। सुबह से ही गुदियारी और रायपुरा इलाके में अलग-अलग मामलों को लेकर तनाव के हालात बने।

दोनों ही जगहों पर स्थिति को काबू में करने बड़ी तादाद में पुलिस के जवान तैनात किए गए। दोनों ही जगहों पर पहुंची लोगों की भीड़ ने दावा किया कि हिंदू देवी देवताओं का अपमान किया



जा रहा है। पहला मामला गुदियारी इलाके का है। यहाँ कुछ लोग कथित संत रामपाल की लिखी किताबें बांट रहे थे। इस बात का पता चलने पर विरोध करने कुछ लोग पहुंच गए, किताब बांट रहे लोग भी जमा हो गए, दोनों गुट आमने-सामने थे और झड़प के

हालात बने। फौरन मौके पर पहुंची पुलिस ने लोगों को शांत कराने का प्रयास किया। गुदियारी इलाके के भाजपा नेता प्रीतम सिंह ने बताया कि कुछ लोग रामपाल की किताब बांट रहे थे। जिसमें भगवान राम से जुड़ी आपत्तिजनक टिप्पणियां लिखी हुई

थी। इसे प्रचारित किया जा रहा था। हमने इसका विरोध किया तो किताब बांट रहे लोगों ने बदसलूकी की। इस मामले की शिकायत हमने थाने में की है और कार्रवाई की मांग की है। गुदियारी थाने के बाहर भीड़ जमा थी। कुछ ही देर में बजरंग दल और विश्व हिंदू परिषद से जुड़े लोग भी पहुंच गए। थाने के सामने राम सिया राम, जय जय राम भजन गाया गया। पुलिस से आपत्तिजनक किताब बांट रहे लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने को कहा गया, इस मामले में पुलिस किताब बांट रहे लोगों से पूछताछ कर रही है।

## एडवांस लीडरशिप कैंप का समापन

रायपुर। एनसीसी प्रशिक्षण अकादमी, लखौली रायपुर में आयोजित एनसीसी के एडवांस लीडरशिप कैंप का आज समापन समारोह हुआ। इस अवसर पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। उड़ीसा आंध्र प्रदेश मध्यप्रदेश एवं छत्तीसगढ़ के कार्रवाई की मांग की है। गुदियारी थाने के बाहर भीड़ जमा थी। कुछ ही देर में बजरंग दल और विश्व हिंदू परिषद से जुड़े लोग भी पहुंच गए। थाने के सामने राम सिया राम, जय जय राम भजन गाया गया। पुलिस से आपत्तिजनक किताब बांट रहे लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने को कहा गया, इस मामले में पुलिस किताब बांट रहे लोगों से पूछताछ कर रही है।

# शिवसेना का समर्थन और राजनीतिक गोलबंदी, आखिर इस समीकरण के अर्थ क्या हैं ?

शिवसेना प्रमुख उद्धव ठाकरे ने राष्ट्रपति पद के लिए एनडीए की उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू को समर्थन देने का फैसला किया है, लेकिन कांग्रेस ने शिवसेना के इस फैसले पर निराशा व्यक्त की और कहा, शिवसेना का यह निर्णय समझ से परे लग रहा है। सचमुच कहा जाए तो कांग्रेस की यह प्रतिक्रिया ही समझ से परे लग रही है। हालांकि यह कांग्रेस के अब तक के इतिहास के बिल्कुल अनुरूप ही है।

शिवसेना इन दिनों गंभीर संकट के दौर से गुजर रही है। ऐसे में उद्धव ठाकरे ने आखिरकार द्रौपदी मुर्मू का समर्थन करने का फैसला क्यों किया है, तो इसकी वजह भी साफ है। मौजूदा संकट से पैदा हुई राजनीतिक मजबूरियों के कारण ही शिवसेना प्रमुख ने द्रौपदी मुर्मू को समर्थन दिया है। लिहाजा, कांग्रेस द्वारा इस तरह का निष्कर्ष निकालना भले ही आसान लग रहा हो, लेकिन जब मोदी, भाजपा सरकार के विरुद्ध राजनीतिक एकता समय की जरूरत है, तो कांग्रेस खुद इसके लिए तैयार नहीं है, और उसकी इस प्रतिक्रिया से एक बार फिर यह बात स्पष्ट हो गई है। विपक्ष की हर कोशिश रही नाकाम

पिछले आठ वर्षों से कांग्रेस और विपक्ष की हर कोशिश को नाकाम करते हुए केंद्र में मोदी



राष्ट्रपति चुनाव

शिवसेना इन दिनों गंभीर संकट के दौर से गुजर रही है। ऐसे में उद्धव ठाकरे ने द्रौपदी मुर्मू का समर्थन करने का फैसला क्यों किया है, इसकी वजह भी साफ है। मौजूदा संकट से पैदा हुई राजनीतिक मजबूरियों के कारण ही शिवसेना प्रमुख ने यह निर्णय लिया है।

और बीजेपी का राज कायम है। विफलता ही हाथ लगी है। इस सरकार के विरुद्ध आवाज़ जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 को भाजपा सरकार ने एक

झटके में खत्म ही नहीं किया बल्कि इस सीमावर्ती राज्य को दो-दो केंद्र शासित भागों में बांट दिया। अयोध्या में राम मंदिर के पक्ष में सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुना दिया।

कांग्रेस या किसी अन्य विपक्षी दल में इस मुद्दे को उठाने की हिम्मत नहीं थी, तो यह बात समझ में आती है। लेकिन यह मुख्य विपक्षी दल सीएए, एनआरसी के मुद्दे पर भी विपक्ष को एकजुट करने में कामयाब नहीं हुआ, कहना होगा कि उस आंदोलन की शुरुआत युवाओं ने की थी। अल्पसंख्यक समुदाय की प्रतिक्रियाएं बेहद संयमित थीं। उस आंदोलन के प्रभाव के कारण केंद्र सरकार को दो कदम पीछे हटना पड़ा।

पंजाब और उत्तर प्रदेश में किसानों के मुद्दे पर हुए विद्रोह ने पूरे देश में एक नए अवसर का मार्ग खोल दिया था। साल भर

किसान दिल्ली बॉर्डर पर खड़े रहे, लेकिन विपक्ष के घटक दल अपनी पिछली भूमिकाओं के कारण फिर से गोलबंदी नहीं कर सके।

पंजाब और उत्तर प्रदेश चुनाव नजदीक आते ही प्रधानमंत्री मोदी खुद पीछे हट गए, किसान विरोधी कानून वापस ले लिया। इंदिरा गांधी के बाद सबसे शक्तिशाली नेता का यूँ पीछे हटना भी एक बड़ा अवसर साबित हुआ। इस कारण उत्तर प्रदेश में विरोधी पक्ष उपचुनाव हार गए।

पंजाब में कांग्रेस की सरकार होने के बावजूद उसे हार का सामना करना पड़ा। भाजपा ने आम आदमी पार्टी के लिए सत्ता का दरवाजा खोल दिया। दलितों पर अत्याचार और अल्पसंख्यकों की माँग लिंगिंग के मामलों से भाजपा और संघ परिवार बड़ी सफाई से खुद को अलग करने में कामयाब हो गई। बिहार के बेलची

गांव में दलित हत्याकांड के बाद इंदिरा गांधी हाथी पर सवार होकर वहां पहुंची थीं। राहुल गांधी और प्रियंका गांधी उत्तर प्रदेश के हाथरस गांव गए जुरूर, लेकिन उत्तर प्रदेश में राजनीतिक परिदृश्य से पहले ही गायब हो चुकी कांग्रेस पर दलितों का विश्वास खत्म हो चुका था। अब मुस्लिम समुदाय के खिसकते जनाधार को कांग्रेस बचा पाएगी, इस बात का भी भरोसा नहीं रहा। किसान आंदोलन में भी किसानों को कांग्रेस से कोई उम्मीद नहीं थी। पिछले दस वर्षों के कांग्रेस के शासन का आर्थिक एजेंडा बहुत अलग नहीं था।

इसमें राहुल गांधी का कोई दोष नहीं है। मनमोहन सिंह के शासन के दौरान राहुल गांधी को सत्ता से बाहर रखने वाले जी 23 गुट ने स्थिति को और बिगाड़ दिया। एक बार फिर से पूरा समूह राहुल गांधी के नेतृत्व को दोष देने के लिए एक पांव पर खड़ा है।

इंदिरा गांधी के दौर की गोलबंदी

इंदिरा गांधी द्वारा लगाया गया आपातकाल और उसके खिलाफ जनता पार्टी का विद्रोह उस समय विपक्षी दलों की एक प्रकार की गोलबंदी ही थी, लेकिन वह गोलबंदी केवल इंदिरा हटाओ के नारे से नहीं आई थी। इंदिरा गांधी ने 1971 में जब पाकिस्तान को दो भागों में विभाजित करके बांग्लादेश का निर्माण किया था, तब उनकी लोकप्रियता चरम पर थी। जिस इंदिरा गांधी को गूंगी गुड़िया कहा जाता था, उनकी तुलना अटल बिहारी वाजपेयी ने मां दुर्गा से की, लेकिन उसके बाद सिर्फ 7 सालों में देश का पूरा माहौल ही बदल गया। बिहार और गुजरात में भ्रष्टाचार विरोधी नारों ने एक युवा आंदोलन को जन्म दिया।

कपिल पाटिल

## संपादकीय

### श्रीलंका की झांकी में भारत

भारत को श्रीलंका की दशा में अपनी झांकी देखनी चाहिए। सोचें, यदि भारत की दशा श्रीलंका जैसी हुई तो भारत को मदद के लिए कौन होगा? क्या दुनिया वैसे ही भारत से दूरी बनाए हुए नहीं होगी, जैसे श्रीलंका से बनाए हुए है? फिर भारत का संकट कितने आयाम लिए हुए होगा? भारत का संकट अकेले आर्थिक का नहीं होना है, बल्कि सामाजिक, राजनीतिक भी होगा। भारत की आबादी और आकार के आगे श्रीलंका कुछ नहीं है। भारत की आयातों और आवश्यकताओं की भूख विशाल है तो साथ में उसके चीन और पाकिस्तान से पंगे हैं, हिंदू-मुस्लिम, खालिस्तानी, संघीय व्यवस्थाओं के इतने तनाव हैं कि उस सबमें दुनिया के कौन से देश भारत की चिंता करते हुए होंगे? क्या अमेरिका, ब्रिटेन या रूस और चीन या जापान? कटु सत्य है कि पूरी दुनिया ने दक्षिण एशिया को अनदेखी की हुई है। अफगानिस्तान महीनों से भूखमरी व भूकंप जैसी आपदाओं के बावजूद अछूत है। बांग्लादेश हाल में बाढ़ में डूबा हुआ था लेकिन वैश्विक मदद और चिंता नहीं के बराबर। ऐसे ही म्यांमार, पाकिस्तान, नेपाल जैसे देशों से भी दुनिया के अमीर-विकसित देशों की नजरें फिरी हुई हैं। चीन ने जिस तरह श्रीलंका को रामभरोसे छोड़ा है उससे साफ है कि वह अब भूराजनीतिक सरोकारों में भी दक्षिण एशिया की परवाह करता हुआ नहीं है। उसे तब तक भी यह चिंता नहीं हुई कि श्रीलंका पर शिकंजे के बाद यदि वह दिवालिया हुआ है तो उसकी मदद कर अपनी बदनामी रोके। चीन ने साबित किया है कि वह पहले साहूकार देश है। उसकी महाशक्ति की ताकत सौ टका आर्थिक हितों के लिए है।

# यूँ साबित हुई दादा साहब फाल्के पुरस्कार की सही हकदार

अपने दौर की पहली महिला सुपरस्टार रहीं अभिनेत्री कानन देवी का जन्म 22 अप्रैल 1916 को ब्रिटिश बंगाल के हावड़ा में एक मध्यम वर्गीय बंगाली परिवार में हुआ था। भारतीय सिने जगत में कानन देवी का नाम एक ऐसी शख्सियत के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने न केवल फिल्म निर्माण की विधा, बल्कि अभिनय और पार्श्वगायन से भी दर्शकों के बीच अपनी खास पहचान बनाई थी।

बौर प्रशिक्षण हासिल किए कानन ने गायन की दुनिया में प्रवेश किया और अभिनय के क्षेत्र में भी अपनी पहचान बनाई। वह पहली बांग्ला कलाकार थीं, जिन्हें भारतीय सिनेमा में उल्लेखनीय योगदान के लिए 1976 में 'दादा साहब फाल्के पुरस्कार' से सम्मानित किया गया।

10 साल की उम्र में आर्थिक जिम्मेदारी

कानन के दत्तक पिता रमेशचंद्र दास को जब मृत्यु हुई उस समय वह महज 10 साल की थीं। इसके बाद परिवार की आर्थिक जिम्मेदारी को देखते हुए कानन देवी अपनी मां के साथ काम में हाथ बंटाने लगीं। तब अपने एक पारिवारिक मित्र को मदद से उन्हें 'ज्योति स्टूडियो' द्वारा निर्मित फिल्म 'जयदेव' में काम करने का अवसर मिला।

इसके बाद कानन देवी ने ज्योतिष बनजी के निर्देशन में राधा



कानन देवी पुण्यलिपि पर विशेष

भारतीय सिने जगत में कानन देवी का नाम एक ऐसी शख्सियत के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने न केवल फिल्म निर्माण की विधा बल्कि अभिनय और पार्श्वगायन से भी दर्शकों के बीच अपनी खास पहचान बनाई थी।

फिल्म के बैनर तले बनी कई फिल्मों में बतौर बाल कलाकार काम किया। कुछ समय के बाद कानन देवी न्यू थियेटर में शामिल हो गईं। इस बीच उनकी मुलाकात रायचंद बोपाल से हुई, जिन्होंने कानन देवी के सामने हिन्दी फिल्मों

की संगीत की शिक्षा लेनी शुरू कर दी। उन्होंने उस्ताद अल्लारक़्खा और भीष्मदेव चटर्जी से संगीत की ट्रेनिंग ली।

वर्ष 1937 में प्रदर्शित फिल्म 'मुक्ति' बतौर अभिनेत्री कानन देवी के सिने करियर की सुपर हिट फिल्म साबित हुई। पीसी बरूआ के निर्देशन में बनी इस फिल्म को कामयाबी के बाद कानन देवी न्यू थियेटर की चोटी की कलाकारों में गिनी जाने लगी थीं। सन 1941 में कानन देवी ने न्यू थियेटर छोड़ दिया और अब वे स्वतंत्र तौर पर काम करने लगीं। 1942 में आई जवाब कानन देवी के हिन्दी फिल्मों के करियर में सबसे हिट फिल्म साबित हुई। इस फिल्म में उन पर फिल्माया गया यह गीत दुनिया है तुफान मेल, उन दिनों काफी लोकप्रिय हुआ। इसके बाद कानन देवी की 'हॉस्पिटल', 'वनकूल' और 'राजलक्ष्मी' जैसी फिल्में आईं।

साल 1948 में की थी आखिरी फिल्म

1948 में आई चंद्रशेखर कानन देवी की बतौर एक्ट्रेस आखिरी हिन्दी फिल्म थी। इस फिल्म में उनके अपोजिट अशोक कुमार थे। भले ही कानन को फिल्मों में कामयाबी मिली लेकिन निजी जिंदगी में उन्हें काफी मुश्किलों और दर्द का सामना करना पड़ा। 1940 में कानन देवी ने ब्रह्म समाज के मशहूर शिक्षाविद हरम्व चंद्र मैत्रा के बेटे अशोक मैत्रा से शादी की लेकिन पूरा समाज इस शादी के खिलाफ था क्योंकि उस दौर में महिलाओं का फिल्मा में काम करना अच्छा नहीं माना जाता था। वहीं, जब मशहूर कवि गुरुदेव रवींद्रनाथ टैगोर ने कानन और अशोक को शादी पर गिफ्ट और आशीर्वाद दिया तो ब्रह्म समाज ने उनकी भी बहुत आलोचना की।

डॉ श्रुति कौशिक

## मिला जुला

DA व HRA के लिए 25 जुलाई से अनिश्चितकालीन हड़ताल की घोषणा

# सामूहिक नेतृत्व व निष्पक्ष बैनर में होगा आंदोलन

रायपुर। प्रदेश भर के कर्मचारियों की एकता के लिए संजय शर्मा प्रदेश अध्यक्ष छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन, वीरेंद्र दुबे प्रदेश अध्यक्ष शालेय शिक्षक संघ, विकास राजपूत प्रदेश अध्यक्ष नवीन शिक्षक संघ द्वारा प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित कर सभी संघों की समान भूमिका व सामूहिक नेतृत्व में डीए व एए आर ए की मांग को लेकर 25 जुलाई से सामूहिक नेतृत्व में अनिश्चितकालीन हड़ताल की घोषणा करते हुए प्रदेश के सभी संघ के प्रदेश अध्यक्ष को आर पार के आंदोलन के लिए सामने आकर अनिश्चितकालीन हड़ताल में शामिल होने की अपील की है। संजय शर्मा प्रदेश अध्यक्ष छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन, वीरेंद्र दुबे प्रदेश अध्यक्ष शालेय शिक्षक संघ, विकास राजपूत प्रदेश अध्यक्ष नवीन शिक्षक संघ ने कहा कि जनवरी 2020 का 4 ब, जुलाई 2020 के 3 ब, में से 1 ब मिलाकर 5% मंहगाई भत्ता 1



मई 2022 से दिया गया है। वर्तमान में जुलाई 2020 का 2%, जनवरी 2021 से 4%, जुलाई 2021 से 3%, जनवरी 2022 से 3 ब मिलाकर कुल 12 ब मंहगाई भत्ता लंबित है, और कर्मचारियों को अभी भी 6 वें वेतनमान के अनुरूप गृहभाड़ा भत्ता मिल रहा है, जिसके कारण समस्त शासकीय कर्मचारियों को प्रतिमाह लगभग 4000 ₹ से 14000? की आर्थिक क्षति हो रही है। प्रदेश में मंहगाई भत्ता व सातवे वेतनमान के अनुरूप

कॉन्फ्रेंस कर एकता का संदेश देते हुए कहा कि - समस्त अधिकारी व कर्मचारी संगठन एक साथ एक मंच पर आकर अब अनिश्चित कालीन (आर-पार आंदोलन) करें तभी हमें छ और सातवे वेतनमान के अनुरूप 12 ब की प्राप्ति होगी, अन्यथा सरकार द्वारा कर्मचारियों की इसी तरह उपेक्षा की जाती रहेगी।

संजय शर्मा, वीरेंद्र दुबे और विकास राजपूत ने अधिकारी कर्मचारी फेडरेशन के प्रदेश संयोजक कव्यल वर्मा और मंहगाई भत्ता संघर्ष मोर्चा के प्रदेश संयोजक अनिल शुक्ला से अपील किया है कि कर्मचारी हित मे एकजुट होना ही समाधान है तभी सरकार को हठधर्मिता से लौटा लिया जा सकता है। अब समय एक, दो, तीन, पांच दिन के आंदोलन का नहीं अपितु आर-पार के लिए अनिश्चितकालीन आंदोलन का है, इसलिए गाठों योजना शुरू की है इमानदारी से आगे बढ़ने की

जरूरत है। वर्मा जी से आग्रह है कि आप अपनी टीम को 25 जुलाई से अनिश्चितकालीन आंदोलन के लिए तैयार करें व अनिल शुक्ला जी से अनुरोध है कि आप अपनी पूरी टीम के साथ इस 25 जुलाई से आयोजित आंदोलन में सहभागिता प्रदान करें, आंदोलन निष्पक्ष बैनर, समान भूमिका व प्रान्ताध्यक्षों की सामूहिक नेतृत्व में होगा।

ज्ञात हो कि पिछले 2 कैबिनेट बैठक में कर्मचारियों को मंहगाई भत्ता बढ़ने का भरोसा था, पर 14 जुलाई के कैबिनेट बैठक में कर्मचारियों के मंहगाई भत्ता पर निर्णय लेने के बजाय विधायकों के वेतन - भत्ते में वृद्धि का फैसला लिया गया। सत्ता पक्ष व विपक्ष मिलकर वेतन - भत्ते बढ़ा ले रहे हैं, इसी प्रकार कर्मचारी भी मिलकर अनिश्चितकालीन हड़ताल करते हुए 34 ब मंहगाई भत्ता व 7 वे वेतनमान के आधार पर गृह भाड़ा भत्ता ले सकते हैं।

## बंगाल के गवर्नर NDA के उपराष्ट्रपति कैडिडेट

# झुंझुनू के जगदीप धनखड़ को भाजपा ने बनाया उपराष्ट्रपति उम्मीदवार

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखड़ हट्ट की तरफ से उप राष्ट्रपति उम्मीदवार होंगे। धनखड़ राजस्थान के झुंझुनू के रहने वाले हैं। दिल्ली में भाजपा संसदीय बोर्ड की मीटिंग में यह फैसला हुआ। इसके बाद भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने धनखड़ के नाम का ऐलान किया। बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा समेत तमाम नेता शामिल हुए। धनखड़ को NDA का उपराष्ट्रपति उम्मीदवार चुने जाने के बाद पीएम नरेंद्र मोदी ने ट्वीट किया, 'खुशी है कि जगदीप धनखड़ हमारे (NDA) के उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार होंगे। मुझे यकीन है कि वे राज्यसभा में उत्कृष्ट अध्यक्ष होंगे और राष्ट्रीय प्रगति को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से सदन की कार्यवाही का



राजस्थान के जाट नेता हैं धनखड़

भाजपा के जाट नेता राजस्थान के रहने वाले हैं। 70 साल के जगदीप धनखड़ को राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने 30 जुलाई 2019 को बंगाल का 28वां राज्यपाल नियुक्त किया था। वे 1989 से 1991 तक राजस्थान के झुंझुनू से लोकसभा सांसद रहे। 1989 से 1991 तक वीपी सिंह और चंद्रशेखर की सरकार में केंद्रीय मंत्री भी रहे।

मार्गदर्शन करेंगे। वहीं धनखड़ ने उपराष्ट्रपति उम्मीदवार बनाए जाने पर प्रधानमंत्री का आभार जताया है।

## होगी मूसलाधार बारिश; अलर्ट जारी

# अगले 48 घंटों में पूरे यूपी में सक्रिय होगा मॉनसून

लखनऊ। अफगानिस्तान और उत्तरी पाकिस्तान पर बन रहे पश्चिमी विक्षोभ के चलते मॉनसून अगले 48 घंटों में पूरे उत्तर प्रदेश में सक्रिय हो जाएगा। इसके बाद प्रदेश के अधिकांश इलाकों में अच्छी बारिश देखने को मिलेगी। मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में 17-18 जुलाई से मॉनसून के सक्रिय होने के आसार हैं। इससे पहले प्रदेश के कई जिलों में तेज हवाएं चलेंगी जिससे लोगों को उमस भरी गर्मी राहत मिलेगी। आपको बता दें कि पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कई जिलों में शनिवार को झमाझम बारिश हुई, जिसके कारण मौसम सुहावना हो गया। मौसम विधान ने पहले ही पश्चिमी यूपी को



जिलों में मध्यम से भारी स्तर की बारिश होने का अनुमान जताया था। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के एक अधिकारी ने बताया कि मौसम का मिजाज धीरे-धीरे बदलने लगा है। माना जा रहा है कि मानसून को टर्फ लाइन ऊपर की ओर आ रही है जिससे उत्तर प्रदेश के अधिकांश जिलों में सोमवार और मंगलवार को तेज मानसूनी बारिश होने की संभावना बन रही है।

## मोदी सरकार के साथ सीधे टकराव के मूड में हैं तेलंगाना के सीएम

नई दिल्ली। तेलंगाना के मुख्यमंत्री चंद्रशेखर राव केंद्र की मोदी सरकार के साथ सीधे टकराव के मूड में दिख रहे हैं। मानसून सत्र के लिए मुख्यमंत्री केसीआर ने अपनी पार्टी तेलंगाना राष्ट्र समिति के सांसदों को राज्य से जुड़े मुद्दों की लिस्ट सौंपी है। टीआरएस के सांसद इन मुद्दों को सदन में जोरशोर से उठाएंगे। तेलंगाना राष्ट्र समिति का आरोप है कि केंद्र सरकार राज्य से भेदभाव कर रही है, जिन मुद्दों की लिस्ट केसीआर ने सांसदों को सौंपी है, उनमें फंड ना देने से लेकर बिजली और पानी के मुद्दे शामिल हैं। तेलंगाना ने रोजगार गाठों योजना शुरू की है और ग्रामीण गरीबों को आजीविका प्रदान कर रहा है।

# राजग से राष्ट्रपति प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू के लिए सारंगढ़ विधायक से समर्थन मांगने पहुंचा भाजपा प्रतिनिधि मण्डल

जोहार छत्तीसगढ़-सारंगढ़।

आगामी 18 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में राष्ट्रपति पद हेतु राजग की राष्ट्रपति प्रत्याशी के लिए समर्थन मांगने सारंगढ़ भाजपा प्रतिनिधि मंडल ने आज सारंगढ़ विधायक उत्तरी गणपत जांगड़े से मुलाकात किया।

भाजपा प्रतिनिधि मंडल विधायक निवास मुडुवाभाठा



पहुंचकर पत्रक के माध्यम से समर्थन मांगा एवं सहयोग की अपील की। प्रतिनिधि मंडल की अगुवाई कर रहे वरिष्ठ भाजपा नेता जगन्नाथ केशरवानी, पूर्व विधायक डॉक्टर जवाहर नायक व जिला

उपाध्यक्ष ज्योति पटेल ने राष्ट्रपति प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू के लिए निवेदन पत्र देते हुए विधायक उत्तरी जांगड़े से अपील किया कि राजग द्वारा पहली बार किसी अनुसूचित जनजाति महिला को प्रत्याशी घोषित

किया है जो कि सम्पूर्ण महिला वर्ग के लिए सम्मान व गौरव की बात है साथ ही साथ सम्पूर्ण अनुसूचित जनजातीय समूह के लिए भी गर्व का विषय है। ऐसे में एक महिला होने के नाते आप को भी द्रौपदी मुर्मू का समर्थन करना चाहिए। सारंगढ़ विधायक से मिलने गए प्रतिनिधि मंडल में मुख्य रूप से वरिष्ठ भाजपा नेता जगन्नाथ केशरवानी, जवाहर नायक, पुष्पोत्तम अजेश अग्रवाल, ज्योति पटेल, अमित अग्रवाल, मनोज मिश्रा, अजय जवाहर नायक, मन्देश केशरवानी, धूपण चंद्रा, देवेंद्र रावे, रविन्द्र पटेल, राजकिशोर पटेल एवं अन्य सक्रिय कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## बरसते पानी में जलभराव का जायजा लेने निकले संसदीय सचिव

पालिका की टीम के साथ शहर भ्रमण कर जल निकासी की व्यवस्था कराई

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुन्द ।

बीती रात से लगातार हो रही बारिश से शहर तर बतर हो गया है। ग्राम खरोरा के पास मुख्य मार्ग पर पानी का बहाव होता रहा। बरसते पानी में संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर ने शहर भ्रमण के दौरान मौके पर पहुंचकर पानी निकासी की व्यवस्था कराई गई। मिली जानकारी के अनुसार बीती रात से क्षेत्र में मूसलाधार बारिश का सिलसिला शुरू रहा। आज रविवार को भी सुबह से बारिश होती रही।



संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर बरसते पानी में शहर का भ्रमण किया और जलभराव का जायजा लिया।

बाद इसके नगरपालिका की टीम को मौके पर बुलाकर जल निकासी की व्यवस्था की गई। संसदीय सचिव चंद्राकर ने वार्ड एक व वार्ड 14 में पहुंचकर नागरिकों की समस्याओं से अवगत हुए। वार्ड 14 निवासी पूजा साहू, गीतिका साहू व रजनी और ने बताया कि बारिश से घरों में बरसात का पानी घुस गया। जिससे काफ़ी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। यहां नागरिकों ने बताया कि यहां मलवा जमा होने से नाली जाम की भी स्थिति बनती है। जिस पर संसदीय सचिव चंद्राकर ने तत्काल नगरपालिका के सीएमओ को उचित कार्यवाही के निर्देश दिए। इसी तरह जिला मुख्यालय से ग्राम खरोरा में भी जलभराव की स्थिति रही। जहां मौके पर पहुंचकर संसदीय सचिव चंद्राकर ने जल निकासी की व्यवस्था कराई। इस दौरान नगरपालिका अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर, मंगेश टांकसाले, सोमेश दवे, देवव्रत चंद्राकर, आवेज खान, जब्बर चंद्राकर, गोलू मदनकार आदि मौजूद रहे।

## एक नजर

राष्ट्रपति प्रत्याशी मुर्मू को वोट करने भाजपाइयों ने की भेंट जोहार छत्तीसगढ़-महासमुन्द ।



भारत के 15 वें राष्ट्रपति के रूप में भारतीय जनता पार्टी एवं सहयोगी गठबंधन द्वारा जनजाति वर्ग के राष्ट्रपति प्रत्याशी के लिए द्रोपती मुर्मू को प्रत्याशी बनाया गया है। मुर्मू जनजाति समाज की अस्मिता की आवाज है। यह हम सबके लिए गर्व का बात है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं पूरी टीम के दूरगामी फैसले से पूरे देश जनजाति समाज गौरवान्वित महसूस कर रहा है। इसी क्रम में महासमुन्द सांसद चुनीलाल साहू भारतीय जनता पार्टी जिला महामंत्री, प्रदीप चंद्राकर अनुसूचित जनजाति मोर्चा के मंडल अध्यक्ष रिकीराम के साथ पूरी टीम महासमुन्द विधानसभा के विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर के निवास में सौजन्य भेंटकर राष्ट्रपति प्रत्याशी द्रोपती मुर्मू को वोट करने के लिए आग्रह किया गया। साथ में जिला उपाध्यक्ष योगेश्वर राजू सिन्हा, महासमुन्द विधानसभा के चारों मण्डल अध्यक्ष महासमुन्द शहर मण्डल अध्यक्ष सतपाल सिंह पाली, महासमुन्द ग्रामीण मण्डल अध्यक्ष श्याम सावरकर, तुमगांव, सिरपुर मण्डल अध्यक्ष पप्पू पटेल, झलप परेवा मण्डल अध्यक्ष धरम पटेल, वरिष्ठ भाजपा नेत्री निरंजना शर्मा, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष कौशल्या बंसल, पूर्व युवा आयोग सदस्य प्रशान्त श्रीवास्तव, मण्डल महामंत्री प्रकाश शर्मा, मनोप बंसल, दिनेश रूपरेला, सुधा साहू, सुरेखा कवर, नरेश नायक तथा भारतीय जनता पार्टी के अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

चोरी की बाइक खरीदी बिक्री, 2 गिरफ्तार आरोपियों के कब्जे से चोरी की 5 बाइक जब्त

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुन्द ।

झलप बस स्टैंड में चोरी की मोटरसाइकिल बिक्री की फिक्र में घूम रहे एक व्यक्ति को पेटेवा पुलिस ने गिरफ्तार किया है। उसकी निशानदेही पर चोरी की मोटरसाइकिल खरीदने वाले व्यक्ति को भी गिरफ्तार किया गया। आरोपियों के कब्जे से चोरी की 5 नग मोटरसाइकिल जब्त की गई जानकारी के अनुसार शनिवार को थाना प्रभारी गोपाल धुवे ने मुखबिर से सूचना मिली कि एक व्यक्ति चोरी की बाइक क्रमांक सीजी 10 ईके 8902 को बेचने झलप बस स्टैंड में ग्राहक को तलाश कर रहा है। मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने बस स्टैंड में दबिश दी। जहां एक व्यक्ति उक्त सौदग्य बाइक को खड़ा कर उसमें बैठे मिला। पृच्छाछ करने अपना नाम भेजरीडोह निवास 32, बताया। खले स्टेशन रायपुर शराब दुकान के पास बाइक चोरी कर अपने पास रखना अन्य 4 नग बाइक तुरतुरिया मेला और पलारी थाना क्षेत्र के आसपास चोरी कर ग्राम जिंदौली के घनश्याम जोगी के पास बिक्री करना बताया। आरोपी विमल जांगड़े के कब्जे से नग बाइक और विक्री को रकम साढ़े 16 हजार रुपए जब्त किया गया। इसी प्रकार आरोपी घनश्याम जोगी के कब्जे से दोपडा साईन क्रमांक सीजी 04 फेई 6447, फोनेक्स 125 क्रमांक सीजी 06 फेई 9815, हीरो स्पेंडर प्रो गोल्डन रंग बिना नंबर और हीरो एचएफ डिलक्स सीजी 04 आईएम 4115 को जब्त किया गया। आरोपियों के खिलाफ धारा 41,1.4, व धारा 379, 411 के तहत कार्रवाई की गई। कार्रवाई में निरीक्षक गोपाल धुवे थाना प्रभारी पड़ेवर ज निरीक्षक संजय राजपूत प्रभारी साइबर सेल सहायक उप निरीक्षक जम्पू कुमार साहू सहायक उप निरीक्षक चन्द्राकर नंद आरक्षक मुकेश चंद्राकर चम्पेर ठाकुर कामता आदे अन करण देवदास शामिल रहे।

प्रताड़ना से पत्नी ने की थी खुदकुशी

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुन्द ।

पति की प्रताड़ना से परेशान पत्नी ने खुदकुशी की थी। इस बात का खुलासा पुलिस की जांच के बाद हुआ है। पुलिस ने मामले में पति के खिलाफ धारा 306 के तहत जुर्म दर्ज कर गिरफ्तार कर लिया है। मामला बसना थाना क्षेत्र के ग्राम पिरदा का है। पुलिस के मुताबिक सिरको निवासी स्वाति चौहान का विवाह वर्ष 2018 में ग्राम पिरदा के तेजकुमार चौहान के साथ हुआ था। शादी के 3 माह बाद पति तेज कुमार शराब सेवन कर स्वाति से मारपीट, गला दबाना और आदिदिन विवाद कर परेशान करता था। पत्नी स्वाति ने 10 अगस्त 2020 को घर में फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली थी। पुलिस ने मामले में मर्ग कायम कर जांच में लिया था। पुलिस के मुताबिक पटना के दिन सुबह 8 बजे स्वाति का ससुर, पत्नी शांति बाई, मां माथामोती और दोनों पुत्र तेज कुमार संजय के साथ काम करने खेत गए थे।

## बारिश से प्रभावित परिवारों को संसदीय सचिव विनोद चंद्राकर के निर्देश पर पहुंचाई राहत

नपाध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने एन एच और सेतु निगम के साथ की आपात बैठक



जोहार छत्तीसगढ़-महासमुन्द ।

लगातार बारिश से शहर के निचली बस्तियों में रहने वाले करीब 30 से 40 परिवार प्रभावित हुए हैं। संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर एवं नगर पालिका के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने वार्डों का जायजा लिया। और प्रभावित परिवारों को तत्काल राहत पहुंचाते हुए उनके भोजन व रहने की व्यवस्था की गई। वहीं बारिश से हुए नुकसान का आंकलन में राजस्व जुटे हुए हैं।

मौसम विभाग के अलर्ट के बाद से महासमुन्द में शनिवार से लगातार हो रही बारिश से जन जीवन पूरी तरह प्रभावित रहा। इस बारिश से शहर के कई वार्डों में जल मग्न की स्थिति निर्मित हो गई है। वहीं बारिश के कारण वार्ड नंबर एक और 14 के करीब 30 से 40 परिवार प्रभावित हुए हैं। संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर एवं नगर पालिका के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर, राजस्व विभाग के तहसीलदार प्रेम साहू, पटवारी खम्मन लाल साहू प्रभावितों का जायजा लिया, और प्रभावितों को तत्काल राहत पहुंचाई गई है। प्रभावित परिवारों को बस स्टैंड स्थित रैन बसेरा में विस्थापित किया गया। नगर पालिका द्वारा उनके भोजन की व्यवस्था की गई। वहीं संसदीय सचिव चंद्राकर ने राजस्व विभाग को बारिश से हुए क्षति का आंकलन करने को कहा है।

जल भराव से निपटने नगर पालिका में हुई आपात बैठक संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर के निर्देश पर जल भराव की स्थिति से निपटने के लिए नगर पालिका के कार्यवाहक अध्यक्ष कृष्णा चंद्राकर ने राष्ट्रीय राज मार्ग, सेतु निगम की आपात बैठक बुलाई। जिसमें एन एच 353 के एस के द्विवेदी, सेतु निगम से विश्वकर्मा, सहायक अभियंता नायर, पालिका के एई अनुप कुमार सोनी, दिलीप कश्यप, दिलीप चंद्राकर मौजूद रहे। बैठक में बारिश से जल भराव की स्थिति से निपटने के लिए बग्गा स्टोर के पास राष्ट्रीय राज मार्ग नाला के खुदाई कर अंबेडकर चौक पर स्थित नाली से जोड़ने का निर्णय लिया गया। नपाध्यक्ष चंद्राकर ने जल्द ही नाला निर्माण कार्य शुरू करने के निर्देश दिए हैं।



## साहू समाज युवा प्रकोष्ठ ने कर्मा सदन में किया सफाई एवं पौधरोपण



जोहार छत्तीसगढ़- महासमुन्द ।

साहू समाज के जिलाध्यक्ष धरम दास साहू के मार्गदर्शन पर जिलायुवाप्रकोष्ठ अध्यक्ष आनंद साहू के नेतृत्व में साहू समाज के सदस्यों ने माता कर्मा सदन बीटी आई रोड महासमुन्द के परिसर को साफ-सफाई किया। सफाई

अभियान में संभाग अध्यक्ष पवन साहू के साथ संभाग एवं जिला के कार्यकारिणी ने माता कर्मा सदन में पौधा रोपण किया। बम्हनी से जल लेकर सिरपुर जा रहे बालोद बाजार के कार्बोरियों को चाय,नाश्ता करारक सेवा किया गया। साहू समाज युवाप्रकोष्ठ ने सफाई अभियान के अगले चरण में समाज जनो को अधिक से

## बस्तर फाईटर लिखित परीक्षा आयोजित

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा ।

प्रक्रिया वर्ष 2021-22 अंतर्गत बस्तर संभाग के समस्त जिला मुख्यालय में 17 जुलाई 2022 को प्रातः 10 बजे से 12 बजे तक लिखित परीक्षा आयोजित की गई बस्तर फाईटर आरक्षक भर्ती प्रक्रिया अंतर्गत बस्तर संभाग में शारीरिक दक्षता परीक्षा उपरांत कुल 5405 उम्मीदवार लिखित परीक्षा हेतु योग्य पाये गए थे। योग्य पाये गये उम्मीदवारों में से कुल 5332 उम्मीदवार 17 जुलाई 2022 को लिखित परीक्षा में उपस्थित हुए। बस्तर फाईटर आरक्षक के लिए आयोजित 50 अंको का लिखित परीक्षा प्रश्न पत्र में 50 प्रश्न वस्तुनिष्ठ, बहुविकल्पीय, प्रकरण के प्रश्न थे। जिसमें 4 विकल्प दिया गया था। उम्मीदवार ओएमआर शीट उत्तर पुस्तिका में सही उत्तर का विकल्प में गोला लगाकर प्रश्न



पत्र का उत्तर दिया जाना था लिखित परीक्षा एवं शारीरिक दक्षता परीक्षा में कुल प्राप्तियों के आधार पर मेरिट सूची अनुसार प्रत्येक जिले से अधिकतम 900 उम्मीदवारों का समस्त जिला मुख्यालय में 26 जुलाई 2022 से 03 अगस्त 2022 तक 20 अंक के लिए साक्षात्कार आयोजित की जावेगी। पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज सुन्दरराज पी द्वारा बताया गया कि जिस तरीके से बस्तर फाईटर भर्ती प्रक्रिया में स्थानीय युवा-युवतियों द्वारा उत्साह एवं उम्मीद से भाग लिये जा रहे हैं। उसको देखकर यह

प्रक्रिया के संबंध में यदि किसी व्यक्ति द्वारा सौदग्य, अनैतिक तथा अपराधिक गतिविधियों में सम्मिलित होने पर उनके विरुद्ध आईपीसी के धारा 420 या अन्य उपयुक्त कानूनी प्रावधान के तहत कठोर कानूनी कार्यवाही की जावेगी। पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज सुन्दरराज पी. द्वारा यह भी बताया गया। यदि किसी व्यक्ति द्वारा अभ्यर्थी अथवा उनके परिजनों से संपर्क कर गुमराहए दिग्भ्रमित एवं गलत जानकारी दिया जाता है तो तत्काल इसकी सूचना पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज एवं संबंधित जिले के पुलिस अधीक्षक को दिया जावे।



## बागबाहरी पेटेवा में चोरी, अज्ञात पर मामला दर्ज

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुन्द ।

जिले के बागबाहरी और पेटेवा थाने में अज्ञात ने कपड़ा दुकान और सूते मकान से कपड़ा, जूबा और नकदी रकम सहित सेवा लाख रुपए पार कर दिया। पुलिस ने मामले में अज्ञात के खिलाफ जुर्म दर्ज कर जांच में लिया है। बागबाहरी पुलिस को कपड़ा दुकान संचालक सुखरीडवरी निवासी प्रकाश ध्रुव 2447 ने बताया कि बीते 6.7 जुलाई की रात उनके सुखरीडवरी स्थित कपड़ा दुकान से अज्ञात ने ताला तोड़कर दुकान में रखी 60 नग शर्ट 100 नग टोशर्ट, 24 नग लोवर और 80 नग जींस 48 नग बाबा सूट कुल कीमती 95 हजार रुपए अज्ञात ने चोरी कर ली। पुलिस ने शिकायत पर जांच पश्चात अज्ञात के खिलाफ धारा 457, 380 के तहत जुर्म दर्ज किया है।

## कलेक्टर हरिस एस ने कौंटा में बाढ़ का लिया जायजा

राहत केंद्र का किया निरीक्षण, दिए आवश्यक दिशा निर्देश

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा ।

कलेक्टर हरिस एस ने कौंटा पहुंच बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों का दौरा किया। उन्होंने नांव के माध्यम से समस्त बाढ़ ग्रस्त क्षेत्र का दौरा किया और एसडीएम बनसिंह नेताम से जानकारी ली। इसके पश्चात उन्होंने राहत शिविर पहुंचकर प्रभावितों से की चर्चा की और उपलब्ध व्यवस्थाओं का संज्ञान लिया। उन्होंने राहत केंद्र में पहुंचे लोगों के लिए संपूर्ण व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा की राहत केंद्र में लोगों प्रभावितों को किसी प्रकार की समस्या न हो, यह सुनिश्चित



किया जाए। इस दौरान एसपी, चंदेल, सचिंद्र चौबे भी उपस्थित व्यवस्था सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया था।

## वर्षों पुराना सपना अब होगा साकार, दुब्बाटोटा मत्स्य हेचरी में स्पॉन उत्पादन प्रारंभ

पहली खेप में 20 लाख मछली स्पॉन का उत्पादन कर संवर्धन किया जा रहा

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा ।

जिले के मत्स्य पालकों को जिस दिन का इंतजार था। शासन प्रशासन के जुझारू प्रयासों की बदौलत अब वो दिन दूर नहीं। सुकमा जिले का लगभग 17 वर्षों से मत्स्य उत्पादन में आत्मनिर्भर बनने का सपना अब दुब्बाटोटा मत्स्य हेचरी में साकार होगा। दुब्बाटोटा मत्स्य हेचरी में मछली बीज स्पॉन की पहली खेप के साथ यहां उत्पादन प्रारंभ हो चुका है। जिसके साथ अब जिले के मत्स्य पालकों के बरसों पुराने दिन लौट आयेंगे। पहली खेप के रूप में हेचरी में 20 लाख स्पॉन का उत्पादन हुआ है। जिनका संवर्धन किया जा रहा है। लगभग 25 दिनों में यह स्पॉन विकसित हो जाएंगे और मत्स्य पालकों को बिक्री किए जाने के लिए तैयार होंगे। अब तक मछली उत्पादन हेतु बीज के लिए सीमावर्ती राज्य ओडिशा, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना पर निर्भर रहना पड़ता था। दुब्बाटोटा मत्स्य

## सफलता की कहानी



लगभग 25 दिनों में बिक्री के लिए हो जायेंगे तैयार

हेचरी में उत्पादन से मछली बीज के लिए दूसरे राज्यों पर निर्भरता पूर्ण रूप से बंद हो जाएगी। जिले भर में मत्स्य हेचरी से बीज लेकर ग्रामीण मछलियों का उत्पादन करेंगे और इसका क्रय,विक्रय होने पर ग्रामीण आर्थिक रूप से सशक्त बनेंगे। जिलेवासियों को स्थानीय स्तर पर ही ताजी मछलियां उपलब्ध होंगी। सलवा जुडुम के दौरान बंद हुआ मत्स्य

## प्रसंस्करण केंद्र, पुनः जिले को बनाएगा आत्मनिर्भर

सलवा जुडुम के दौरान जिले में नक्सल प्रभाव अपने चरम पर था। जिसमें कई शालाएं आग्रम, भवन, घर सबकुछ तबाह हुआ। ग्रामीणों के जिविकोपार्जन के साधन भी उन्हे विवशता पूर्ण त्याग करना पड़ा था। इस हिंसा का शिकार दुब्बाटोटा स्थित मत्स्य प्रसंस्करण केंद्र भी रहा। जहां 90 के दशक से मत्स्य उत्पादन कर मत्स्य पालकों का घर चलता था। मत्स्य पालन के प्रसिद्ध दुब्बाटोटा में नक्सल

प्रदान करना शासन की प्राथमिकता है, और इसी का नतीजा है की इतने लंबे समय से बंद पड़े मत्स्य बीज प्रक्षेत्र का जीर्णोधार किया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मंशानुरूप, उद्योग मंत्री कवासी लखमा के मार्गदर्शन में प्रशासन द्वारा द्रुत गति से इस मत्स्य प्रसंस्करण केंद्र का जीर्णोधार किया गया। आज मत्स्य हेचरी में मत्स्य बीज स्पॉन का उत्पादन भी प्रारंभ हो गया है। जिससे एक बार पुनः दुब्बाटोटा गांव अपने पुराने स्वरूप में लौट आया है। अब दुब्बाटोटा के ग्रामीणों के जीवन में बदलाव निश्चित है।



# सत्ता बदली चेहरे बदले हालात जस के तस

प्रसव पीड़ा से कराह रही गर्भवती महिला को खाट के सहारे गांव के युवाओं ने नदी पार कराया

जोहार छत्तीसगढ़ - कोरबा।

सत्ता बदली, चेहरे बदले, लेकिन हालात आज तक वैसे के वैसे हैं। कोरबा में कई विकासखंड आज भी ऐसे हैं। जहां आम जनता मूलभूत सुविधाओं से वंचित है। पोड़ी उपरोड़ा तहसील के ग्राम करीं तुलबुल पंचायत से ऐसी तस्वीर सामने आई, जिसने सारे सरकारी दायों की पोल खोलकर रख दी है। इन इलाकों में जनता के लिए भले ही कई योजना लागू की गई हो, लेकिन शासन-प्रशासन की लापरवाही आए दिन देखने को मिल जाती है। प्रशासन ग्रामीण क्षेत्रों में विकास



को लेकर कई दावे करती है। लेकिन इन इलाकों ने परिवहन व स्वास्थ्य सुविधाओं का ही सबसे बुरा हाल है। शनिवार को को

करीं तुलबुल, गांव में एक महिला को प्रसव पीड़ा हुई। लेकिन एंबुलेंस की सुविधा नहीं मिल सकी महिला को बहनों

नदी पार करके 112 तक पहुंचाया गया। नदी पर पुल नहीं होने के कारण 112 नदी के उस पार नहीं जा सकती थी। लिहाजा

ग्रामीणों ने गर्भवती महिला को खाट पर लाद कर नदी पार कराया। इस दौरान 112 के कर्मचारियों की तत्परता



भी देखने को मिली 112 को कॉल करने पर तत्काल मौके पर पहुंची। तब जाकर महिला को अस्पताल पहुंचाया जा सका।

## ग्रामीणों ने की पुल बनाने की मांग

कोरबा के पसान क्षेत्र में कई ऐसे गांव हैं जहां स्वास्थ्य कर्मियों पहुंचते ही नहीं ग्रामीणों का कहना है कि उनका गांव जिला मुख्यालय से करीब 100 से 120 किलोमीटर दूर है। वहीं पसान अस्पताल के लिए 5 किलोमीटर के दूरी तय करनी पड़ती है। बारिश के समय हालात और भी बदतर हो जाते हैं, मरीजों को नाव के सहारे नदी पार करनी पड़ती है। रात के समय नाव की सुविधा भी नहीं मिल पाती है। ग्रामीणों ने नदी पर जल्द से जल्द पुल बनाने की मांग सरकार से की है।

## एक नजर

छत्तीसगढ़ी गाना की शूटिंग ग्राम चक्रवाय, अमलडीहा एवं सेमरियाघाट में हुआ जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



हमारे बीच युवा साथी उभरते कलाकार नये गीतकार गायक रमेश कुमार रसियार के आने वाले छत्तीसगढ़ी गाना बोल-पथरा फोरइया किसान संगी, जय हो तोर जांगर के की शूटिंग ग्राम चक्रवाय अमलडीहा, सेमरियाघाट में हुआ। जो बहुत ही सेंसेटिव अर्थ विशेष महत्व को परिपूर्ण करती है। गाना खेती किसानों के संबंध और हमारी छत्तीसगढ़ के किसानों परम्परागत व परिवेश को लिया गया है। और पूरे गाने का फिल्मांकन खेतों में मनोरम दृश्य को लिया गया है जहां हल,बैल के साथ फिल्मांकन किया गया है। छत्तीसगढ़ के सुप्रसिद्ध अभिनेता एवं कोरियोग्राफर अमित बर्मन के द्वारा बेहद ही गजब अंदाज में कोरियोग्राफी किया गया है। ब्यासस ग्रुप में जिसमें मनीष देवांगन, चंद्रकुमार उर्फबबलू, राजपूत, मणोशंकर दिवाकर,सेलाराम पाल व गल्लस ग्रुप में आयशा, पूजा, नम्रता कीर्ति दास, मैना, अभिनव करते दिखेंगे के द्वारा अभिनय किया गया है। बहुत जल्द गाना आनलाईन प्लेटफारम यू ट्यूब में रिलीज होगा। और सभी साथियों ने बहुत-बहुत हार्दिक बधाई दी और सभी सदस्य ने कहा इश्वर से कामना करते हैं कि रमेश कुमार रसियार का नाम और गीत सर्वश्रेष्ठ बहुचर्चित हो बहुत ही जल्दी एक पहचान ख्याति प्राप्त हो ऐसी कामना की मणोशंकर दिवाकर व अन्य सभी साथियों ने शुभकामनाएं और अग्रिम बधाई दिये इस विशेष कार्यक्रम में चंद्रकुमार उर्फ बबलू राजपूत चक्रवाय वाले का विशेष सहयोग जो धन्यवाद के पात्र हैं वही एक ओर शूटिंग देखने ग्रामिणों का जिसमें महिला, पुरुष, बच्चों का भीड़ दिनभर डटे रहे उक्त जानकारी मणोशंकर दिवाकर ने दी।

मालू ने किया हमला महिला बुरी तरह घायल जोहार छत्तीसगढ़-सीतापुर।

सीएससी सीतापुर में प्राथमिक उपचार के बाद किया जा रहा है अंबिकापुर रिफर आपको बता दें मामला करिया सूर का है जहां की 40 वर्षीय महिला विमला पास के ही जंगल में पट्टे उठाने गई थी। मामला तकरौबन 11 बजे का है जहां पर एक भालू ने उसके ऊपर बुरी तरह से हमला कर दिया। जिससे महिला को काफी गंभीर चोटें आई हैं उसका एक पैर टूट गया है और शरीर में जख्मों के निशान हैं तथा सिर में काफी गंभीर चोट लगी है। 1108 की मदद से उसको सीतापुर से ऐसी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इलाज के लिए लाया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टरों ने उसे बेहतर इलाज के लिए अंबिकापुर रेफर कर दिया है। वहीं वन विभाग के कर्मचारी ने बताया कि घायल महिला को तत्काल सहायता राशि के रूप में 5000 प्रदान किया गया है तथा उसके इलाज का समुचित खर्चा वन विभाग के द्वारा वहन किया जाएगा।

संसदीय सचिव की पहल पर 1900 मीट्रिक टन खाद की रैक पहुंची

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

क्षेत्र के किसानों को जल्द ही डीएपी खाद मिल सकेगी। संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर की पहल पर आज रविवार को डीएपी खाद की रैक रायपुर पहुंची। संभवतः आज देर रात तक रैक के बेलसोंडा पहुंचने की संभावना जताई जा रही है। बाद इसके खाद का भंडारण समितियों में किया जाएगा। मिली जानकारी के अनुसार पिछले कुछ दिनों से किसानों को डीएपी खाद के लिए भटकना पड़ रहा था। किसानों को डीएपी खाद भंडारण होने का बेसब्री से इंतजार था। क्योंकि खरीफ सीजन की शुरूआत हो गई है और किसान अपनी खेतों में नर्सरी लगाने की तैयारी में थे। डीएपी खाद की किल्लत होने की जानकारी मिलने पर संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने शासन का ध्यानाकर्षित कराया था। बाद इसके प्रदेश के कुछ चुनिंदा जिलों में डीएपी खाद की आपूर्ति की जा रही है। जिसमें महासमुंद जिला भी शामिल है। संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने रविवार को इस सिलसिले में डीएपीओ राहुल कुमार से जानकारी ली। जिस पर डीएमओ राहुल कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि जिले के लिए 1900 मीट्रिक टन डीएपी खाद की रैक आज रविवार को रायपुर में लगी है। संभावना है कि आज रविवार की देर रात या फिर सुबह तक खाद की रैक बेलसोंडा में लग जाएगी। जहां से गोमट के माध्यम से सोसाइटीयों तक आपूर्ति कराई जाएगी। उन्होंने बताया कि डीएपी खाद प्रदेश के कुछ ही जिलों में आपूर्ति की गई है।

कपड़ा दुकान का ताला तोड़ 95 हजार की चोरी जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

बागबाहरा थाना क्षेत्र के ग्राम सुखरीडवरी के एक कपड़ा दुकान का ताला तोड़कर अज्ञात ने 95 हजार रुपए का सामान पार कर दिया। प्रकाश ध्रुव ने पुलिस को बताया कि गांव के सड़क किनारे प्रिया कलेक्शन के नाम से कपड़े की दुकान है। वीते 6 जुलाई की रात करीब 09 बजे वह कपड़ा दुकान में ताला लगाकर अपने घर चला गया। दूसरे दिन सुबह करीब 06 बजे उनके पिता टहलने के लिये दुकान की तरफ गए तो देखा कि दुकान का ताला नहीं था और दुकान का आधा शटर खुला हुआ था। तब उन्होंने घर आकर उसे बताया।

## आवश्यकता है

- |                      | पद  |
|----------------------|-----|
| 1. समाचार रिपोर्टर   | - 3 |
| 2. कम्प्यूटर आपरेटर  | - 1 |
| 3. ऑफिस कार्य के लिए | - 3 |

## वेतन योग्यतानुसार

इच्छुक युवक/युवति अपना बायोडाटा के साथ संपर्क करें।  
दैनिक जोहार छत्तीसगढ़ कार्यालय धरमजयगढ़  
मो, 9479177711, 7489419194, 7879121221

## गमछा पहनाकर कांग्रेस पार्टी में युवाओं का किया स्वागत

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

ग्राम गोपालपुर में संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर के जनसंपर्क अभियान के तहत युवाओं ने कांग्रेस की नीतियों से प्रभावित होकर कांग्रेस प्रवेश किया। संसदीय सचिव चंद्राकर ने सभी युवा साथियों को गमछा पहनाकर पार्टी में स्वागत किया। शनिवार को तुंहर विधायक तुंहर द्वार अभियान के तहत संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ग्राम गोपालपुर में जनसंपर्क करते हुए ग्रामीणों की समस्याओं से रूबरू हुए। इस दौरान युवाओं ने कांग्रेस की नीतियों व क्षेत्र में विकास



कार्यों से प्रभावित होकर कांग्रेस प्रवेश की इच्छा जाहिर की। बाद इसके संसदीय सचिव चंद्राकर के समक्ष युवाओं ने कांग्रेस प्रवेश किया। जिसमें विजय निषाद, योगेश यादव, नारायण निषाद, डायमंड निषाद, योगेन्द्र निषाद, विष्णु यादव, रितेश यादव, नोहर निषाद, इन्द्रकुमार निषाद, सोमनाथ निषाद, राम कुमार, लिलाधर

निषाद, गौतम साहू, गजेन्द्र निषाद, भेखलाल निषाद, तरेन्द्र निषाद, सुमित्रा साहू, सुनिता यादव, मैनका निषाद, उषा निषाद, यशोदा निषाद, कांति निषाद, रेखा निषाद मालती निषाद, बुधेश्वरी निषाद आदि शामिल हैं। सभी युवाओं को गमछा पहनाकर संसदीय सचिव चंद्राकर ने पार्टी में स्वागत किया।

## वनांचल क्षेत्र के लिए वरदान साबित हो रहा आरोग्य हॉस्पिटल

जोहार छत्तीसगढ़-धरमजयगढ़।

चिकित्सा के क्षेत्र में आरोग्य हॉस्पिटल एक एक पायदान आगे बढ़ते जा रहा है। वनांचल क्षेत्र धरमजयगढ़ के लिए यह आरोग्य हॉस्पिटल लोगों के लिए वरदान साबित हो रहा है। जहां योग्य चिकित्सक के साथ साथ लैब, मेडिकल स्टोर सहित अनेक तरह की सुविधा उपलब्ध है। जहां दूर-दूर से मरीज इलाज कराने आते हैं। बहुत बड़े क्षेत्रफल में फैले धरमजयगढ़ में चिकित्सा के लिए निजी अस्पताल नहीं है। आरोग्य हॉस्पिटल ही एक मात्र निजी अस्पताल है। पुराने ग्रामीण बैंक



विश्राम गृह धरमजयगढ़ के सामने यह हॉस्पिटल संचालित है। जहां 24 घण्टा चिकित्सा सुविधा उपलब्ध है। बता दें कि पहले छोटी छोटी बीमारी के इलाज के लिए बड़े शहरों में जाना पड़ता था, लेकिन अब आरोग्य हॉस्पिटल में चिकित्सा सुविधा

मिलने लगी है। जहां ओपीडी के साथ-साथ मरीज को भर्ती करने की व्यवस्था है। डॉक्टर हेमंत राठिया अस्थिर रोग विशेषज्ञ द्वारा संचालित इस हॉस्पिटल में अनेक डॉक्टर अपनी सेवाएं दे रहे हैं। जिससे क्षेत्र के मरीजों को अच्छी चिकित्सा मिल सके।

## भाजपा अजजा मोर्चा कार्यकर्ताओं ने विधायक लालजीत राठिया से द्रोपदी मुर्मू के पक्ष में मांगा समर्थन

जोहार छत्तीसगढ़-धरमजयगढ़।

आगामी दिनों राष्ट्रपति का चुनाव होना है। जिसमें एनडीए गठबंधन ने आदिवासी समुदाय की महिला द्रोपदी मुर्मू को अपना उम्मीदवार बनाया है। यदि द्रोपदी मुर्मू जीत हासिल करती हैं तो पहली आदिवासी एवं दूसरी महिला राष्ट्रपति होंगी।

द्रोपदी मुर्मू के समर्थन में पूरे देश में समर्थन जुटाया जा रहा।



आदिवासी समुदाय इसे अपना गर्व महसूस कर रही है कि कोई आदिवासी महिला देश के सर्वोच्च पद पर आसीन होगी। इसी कड़ी विधानसभा क्षेत्र धरमजयगढ़ के भाजपा अनुसूचित जनजाति वर्ग के कार्यकर्ताओं ने विधायक लालजीत सिंह राठिया से भेंट कर आवेदन सौंपा। जिसमें राष्ट्रपति पद

के उम्मीदवार द्रोपदी मुर्मू के पक्ष में समर्थन करने आग्रह किया गया है। एनडीए गठबंधन के अलावा अन्य विपक्षी पार्टियों ने भी मुर्मू को समर्थन दिया है। छत्तीसगढ़ में भी जेजेसी एवं बसपा पार्टी ने भी द्रोपदी मुर्मू को समर्थन देने की घोषणा की है। भेंट के दौरान भाजपा अजजा कार्यकर्ता,

राधेश्याम राठिया, हरिशंकर राठिया, तारासिंह राठिया, संतोष राठिया, रजनी राठिया, रामनाथ बैगा, श्रीकांत राठिया, तोष सिंह, नूपलाल राठिया, संतराम राठिया, मयाराम, चंद्रसेन मुकुंश राठिया, मण्डल अध्यक्ष संजय गुप्ता, दयाल साना सहित अनेक भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## गुरुपूर्णिमा के उपलक्ष में विप फउडेशन संस्कार पब्लिक स्कूल के द्वारा सम्मानित हुई प्रमिला जांगड़े

जोहार छत्तीसगढ़-पथलगांव।

गुरु पूर्णिमा के उपलक्ष में शिक्षक सम्मान अलंकरण समारोह का आयोजन रायगढ़ जिले के संस्कार पब्लिक स्कूल मे भव्य आयोजन किया गया जिसमें जिले के 9 ब्लॉक के चुनिंदा लगभग 200 शिक्षक शिक्षिकाओं को शैक्षणिक क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने हेतु सम्मान किया गया। जिसमें धरमजयगढ़ ब्लॉक के सोनपुर संकुल से प्राथमिक शाला टाकुरनगर जोबी के प्रमिला एवं बौराहाडा से सुरेंद्र गंगसेना को ज्ञान सरिता निर्मल अमृतधारा व नवाचार की श्रेष्ठ सुधा से संपूर्ण समाज व शिक्षा जगत को सिंचित व स्पंदित कर शिक्षा जगत में भागीरथी प्रयास करने हेतु अतुल्य योगदान देने प्रशस्ति पत्र प्रदान किए गए। जिसके आयोजक संस्कार पब्लिक स्कूल के डायरेक्टर के द्वारा किया गया जिसमें रायगढ़ जिले के 9 ब्लॉक के चुनिंदा शिक्षकों को जिला शिक्षा अधिकारी आरपी आदित्य के गरिमायुय उपस्थिति में सम्मानित कर उत्कृष्ट नवाचार करने एवं शिक्षा जगत में रोजक कार्य करने हेतु सम्मानित किए गए।

## सीएमएचओ ने किया निःशुल्क बूस्टर डोज हेतु प्रचार प्रसार रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



राज्य सरकार के निर्देशानुसार एवं कलेक्टर बेमेतरा के आदेश परियालन पर कोविड-19 के बचाव हेतु जिला बेमेतरा में जिला प्रशासन की ओर से वृहद टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। जिसमें जिले को कोविड-19 मुक्त रखने हेतु 18 वर्ष से अधिक व्यक्तियों को बूस्टर डोज शतप्रतिशत टीकाकरण आवश्यक है इसी क्रम में लोगों में टीकाकरण अभियान निःशुल्क बूस्टर डोज लगवाने की जानकारी हेतु जागरूकता रथ अभियान की प्रचार-प्रसार करने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. खेमराज सोनवानी द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया जो कि बेमेतरा जिले के शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में घूम घूम कर लोगों को बेमेतरा जिले में चलाए जा रहे कोविड टीकाकरण अभियान की जानकारी के साथ टीकाकरण के लिए जागरूक करेगी।

## भाजपाईयों ने चक्रधर सिंह सिदार से द्रोपति मुर्मू के समर्थन में मतदान करने का आग्रह किया

जोहार छत्तीसगढ़-लैलूगा।

एनडीए की ओर से राष्ट्रपति पद को उम्मीदवार द्रोपदी मुर्मू के समर्थन में मतदान हेतु आग्रह करने के लिए लैलूगा विधान सभा की पूर्व विधायक सुनीति राठिया के मार्ग दर्शन में भारत के लोकतांत्रिक इतिहास में पहली बार यह स्वर्णिम अवसर आ रहा है कि जब आदिवासी जनजातीय वर्ग के महिला सदस्य को राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया गया है। यह पल संविधान निर्माता बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर के समता मूलक समाज के स्वप्न के सकार होने जैसा है। जो कि आपकों की संसद नहीं है। यह समर्थन इस बात को रेखांकित करता है कि हमारा संविधान सभी के प्रतिनिधित्व की अप्रतिम व्यवस्था करता है। आज विभिन्न दलों ने समर्थन देने का जो फैसला किया है। यह श्रीमति द्रोपति मुर्मू को जनजातीय समाज से आने वाली देश



वाईएसआर कांग्रेस, बीजू जनता दल, शिव सेना सहित कई अन्य ऐसे राजनितिक दलों का भी समर्थन मिला है। जो कि एनडीए के सदस्य नहीं हैं। यह समर्थन इस बात को रेखांकित करता है कि हमारा संविधान सभी के प्रतिनिधित्व की अप्रतिम व्यवस्था करता है। आज विभिन्न दलों ने समर्थन देने का जो फैसला किया है। यह श्रीमति द्रोपति मुर्मू को जनजातीय समाज से आने वाली देश

पहली आदिवासी महिला राष्ट्रपति होने के गौरव से सुशोभित करेगा। समाज के सभी वर्गों के प्रतिनिधि के रूप में छत्तीसगढ़ के सभी संसदों और विधायकों से आगामी 18 जुलाई 2022 को होने वाले मतदान में अपनी अंतरात्मा की आवाज से श्रीमति द्रोपति मुर्मू को अपना अमूल्य मत देने का आग्रह किया गया है। जहां देश की पहली जनजातीय आदिवासी महिला राष्ट्रपति देने का गौरव

प्रदान करने का आह्वान किया गया है। पूर्व विधायक सुनीति राठिया, रमेश पटनायक, शांता साय, श्वेलता सिदार, शांता भगत, रीना भगत, आरके साय, माद्री राम सिदार, संपत लाल भगत, महेश उर्वी, शिवप्रकाश भगत, संतोष यादव, अशोक पटेल आदि भाजपा कार्यकर्ताओं ने लैलूगा के विधायक चक्रधर सिंह सिदार के निवास गृह कटकलिया जाकर वोट करने का आग्रह किया।